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koju teki al la ja vär isege seal edasi! Ärge tulge 
laululava seinu kraapima, tema pole süüdi, et  tei l  
ajude asemele tühimik on. Ja kui tei l  on probleeme 
seedimisega, si is istuge kodus või ühikas, sest  seal 
on pot t  ja paber  käepärast , ei  pea igale poole 
roojama. Pargipinkidest  on ka mammut  üle 
käinud, vähemalt  üks pink on deformeerunud üsna 
kõveraks. Tuleb tur iste teavitada, et  mei lgi  on oma 

“Si in ol ime meie juba jäl le aga nüüd juba 5-kesi” –
eks lol lus pal junebki uskumatult  k i i rest i  nagu 
kevadised küül ikud.   
Too “kunst ” ei  küündi graffi t ini  ega näe manifest i  
moodi väl ja, taval ine soperdis, sisu ja sõnumit  pole 
ol lagi, mõt teid ühiskonna parandamisest  ammugi 
mit te. Noored, noored, kui te soovite üksteisele 
midagi öelda, aga otse seda teha ei julge, si is minge  

Vi galas on  omad “ andek ad”  
noor ed 
 
Viimasel ajal  on Vana-Vigalas er i t i  
laululava pi i rkonnas näha tõsiste 
noor tegi jate ärkamist . Laululava on 
juurde saanud kunst i l isi  täiendusi ni i  
k ir jas kui füüsi l isel t . Kui täienduseks 
võib nimetada lava lõhkumist  ning sel le 
täissodimist .  
Lapsikute lööklausetega on tahetud end 
maai lmale tutvustada või pigem 
üksteisele ära teha. Seintele on 
maal i tud loosungid “kal l is ma 
armastan sind, maga kaineks!”, “ot t  on 
armunud t r i inu”, “elu k..b meid”, 
“Rainis tahab oma mütsi!”, vi idatud 
mõne isiku sugul istele soodumustele ja 
haigustele, kes mida joob või tarvi tab. 
See näeb väl ja kui teadetetahvel, ainult  
tekst  on otse seintele k ir jutatud. 

Loch Ness, kes edukalt  tegutseb ja 
jälgi  jätab / sigatseb. 
Küsimus on, kas need Rai l id, Tr i inud, 
Mat t iased, Rainised, Taur id, Ot t id, 
Raivod, Erkid, Muskinid, Tibud, 
Mannud, Matud, Ojad, Vuntsid, jne 
tulevad laululava korda tegema või 
julgevad öelda, et  jah mina ol in see, 
kes lõhkus või seinale sodis. Ei usu, 
argpükse on alat i  rohkem kui 
vapraid, vaevalt  et  mõni soperdaja 
oma viga tunnistama ja parandama 
julgeb tul la.  
Kas ikka veel on nal jakas?  

Si iski  (igasugust infot) ootama jäädes, 
El le Al tmets 

Tel . 5615 9260



  

 

2  kool veebruar  2007 

Mata-j u r a  
Toomas Lasn 8. klass

 
Mata on mul  number kaks, 
sel lest ei  saa targemaks. 
Pastakas mul  superpaks,  
mööda klassi  jooksis taks. 
 
Ajusid ma ragistan, 
paber iga sahistan, 
toole veidi  nagistan,  
omaette paani tsen. 

Vahest harva tukastan, 
l i iga tihti  norsatan. 
Õps mind tunnis üles ajas, 
si is läks lahti  hul lumaja. 
 
Alati  ma hi l ja õpin, 
jalgadega lauda põksin. 
Homsel  päeval  kool i  lähen, 
jäl le saan ma ühe kahe.  

Vana-Vi ga l a  Põh i k ool i  
9. k l assi  k ol l ek t i i vne 
l oomi ng 
 

Joosta vaja statkar ing. 
jalga panna tul i  king. 
Seda teadis Väike Peeter , 
kel lel  pikkust lausa meeter . 
Peeter  jooksis r inge kolm, 
taga ol i  tuhk ja tolm. 
Taevast paistis päikseki i r , 
urust Peetr i t pi i lus hi i r . 

25. j aanuar i l  ol i  k ool i har j apäev. Suur em osa õppeaastast  on  j äänud sel j a  taha! 

võist lus. Kool i  kolm par imat  osales ka 
Rapla maakonna I I  Su-doku 
meist r ivõist lustel . Kõige nooremas 
vanuseklassis (5.-6.k lassi õpi lased) jagas 
Anni Vitsberg 6.klassist  I -I I  kohta ning 
Dor is Väl is 5.k lassist  3.-8. kohta. Dor is 
kui noor im osavõt ja sai ka diplomi. Ka 
Grete Väl imäe 9.klassist  osales tubl i l t , 
ol les oma vanuseklassis keskmiste hulgas. 
Matemaat ikaolümpiaadi tubl imad:  
1.k lass: Urmis Veimann, Andreas Vi ibus, 
Pi l le-Ri in Noppel 
2.k lass: Adeele Zagurski, Mar t in Rudak, 
Jandre Õunpuu 
3.klass: Mery-L i is Väl is, Arnold Zagurski, 
Teet  Roosi 
4.k lass: Tr i inu Ülemaante, Signe-Renate 
Saar , Holger  Algma.  
Ar i tmeet ika konkurssi tubl imad: 
5.k lassist  Dor is Väl is, Taavi K l iss, 
7.k lassist  Mai-Tr i in Vi irsalu, Gretel is 
L i länder , Tanel Paavel, 9.k lassist  Paula 
K ivi , Monika Kalso. 
Par imad korrutustabel i  tundjad: 
5.k lassist  Dor is Väl is, Mer i l i is Helme, 
7.klassist  Tanel Paavel, L i is Einl ing, Mai-
Tr i in Vi irsalu, Gretel is L i länder , 
8.k lassist  Taavi Roosi, 9.k lassist  Paula 
K ivi , Pr i i t  Tammis. 
I lusasid luuletusi k ir jutasid: Dor is Väl is 
5.k lassist , Toomas Lasn ja Val lo Aasa 
8.klassist , Grete Kupp, Laura-Louisa 
Saares ja Anni Vitsberg 6.klassist , Taavi 
K l iss 5.klassist . 
Pi l te geomeetr i l iste kujunditega joonista-
sid 1., 2., 7. ja 8.k lass ning Tauno Aasa, 
Tr i in Aasa, Sigr i t  Nurm ja Monica Hat to. 

Margi t L i i ra, õppealajuhataja

Vana-Vigala Põhikool i  7. klassi  geomeetr i l i sed 
joonistused matemaatikanädalal .

Nädal  mat emaat i k aga 
Kolmanda veerandi kolmandal nädalal ol i  kõigi l  Vana-
Vigala Põhikool i  õpi lastel  võimalus näidata oma 
matemaat ikaalaseid teadmisi ja oskusi. Eks on ka luuletuse 
kir jutamine matemaat ikast  või pi ldi  joonistamine 
geomeetr i l iste kujunditega olul ine oskus.  
Nädala jooksul toimusid olümpiaad algklassidele, 
ar i tmeet ikakonkurss ja Su-dokude lahendamise võist lus 
suurematele ning kor rutustabel i  võist lus kõigi le oskajatele. 
Pi l te ja luuletusi võisid esitada kõik, neid teht i  ni i  terve 
klassiga kunst iõpetuse tunnis kui ka vaikuses ja rahus 
koduses õhkkonnas. Et teantud r i imidega luuletusi 
k ir jutasid kõik k lassid. Kokkuvõt ted ja par imate tänamine 
toimus kogu kool ipere ees ning kõik edukalt  osalenud said 
suu magusaks. Sealsamas toimus ka kõige paremate 
kor rutustabel i  tundjate väl jaselgi tamine. On väga meeldiv, 
et  meie kool is ni i  pal ju tubl isid arvutajaid on, kõige 
tubl imate selgumine võt t is tõel iselt  kaua aega. Uue 
et tevõtmisena toimus sel aastal Su-dokude lahendamise 



  

 

3 veebruar  2007 vald külas, küla val las 

I I I  k ü lat uu r  t oi mub 25. veebr uar i l : 
10.00 kogunemine Kivi-Vigala põhikool i  
ees.  
Külastatakse Naravere – Pal l ika –
Jädivere (peatus) 
Seejärel  sõidetakse läbi  Leibre –
Konnapere – Sääla külad.  
12.30 kohvi laud ja arutelu Kivi-Vigala 
rahvamajas. 

Ter v i t ab H el i  L i n t s
 
I V k ü lat uur  t oi mub 3. mär t si l : 
10.00 Vana-Vigala rahvamaja eest  star t  
Tiduvere kül la. Gi idiks külavanem Jaan 
Kuusik. 
10.45 Pärna tur ismitalu. 
11.30 Vana- Vigala TTK parkla. Gi idiks 
Maie Üür ike. 
12.00 Lät i  küla külaplats. 
13.00 Pal jasmaa küla - Maiväl ja. 
13.30-16.00 Härma tur ismitalu. 

Ter v i t ades L i i na K i k as
 
V k ü lat uur  t oi mub 10. mär t si l :  
10.00 algus Kivi-Vigala põhikool i  ees. 
Edasi sõidetakse Araste – Kurevere-
Päärdu, kus toimub peatus (mõisapargi  
väravas). 
Edasi jätkatakse marsruudi l  Palase –
Manni – Rääski 
Tuur  lõpetab kohvi lauaga Kivi-Vigala 
rahvamajas.  

H el i  L i n t s j a K r i st a Pest i  

K ü ladesse k ü l l a! 
 
Koostöös Eest i  Mit tetulundus-
ühingute ja Sihtasutuste L i iduga 
(EMSL) vi iakse Vigala val las läbi  
projekt  „Koostöö vi ib edasi!“. 
Projekt i  eesmärgiks on ühe 
omaval i tsuse näol (Vigala) luua 
kohal iku tasandi koostöömudel, 
kuhu oleks kaasatud val la 
er inevad sihtgrupid: MTÜ-d, 
sel tsid, külad, et tevõt jad. Suuren-
dada koostööd omaval i tsuse ja 
külade vahel, tõsta inimeste 
akt i ivsust  neis külades, kus veel 
pole südikust  üles näidatud.  
Esimeste kohtumiste tulemusena 
jõut i  ühisele seisukohale, et  enne 
akt i ivõpet , tuleb saada ülevaade 
kogu val la külade tegemistest . 
Ja sel leks tuleb külasse kül la 
minna! Ni i  toimuvadki veebruar is-
mär tsis väl jasõidud küladesse. 
Ringsõitude ajal  on kindlad 
peatumiskohad ja istumised, kuhu 
oodatakse kõiki  huvi l isi , kes 
soovivad oma arvamust  avaldada 

või  teiste tegemistest  osa saada. 
Alat i  teeb reisi  kaasa keegi 
val laval i tsusest  ja vol ikogust  ning 
teised akt i ivsed tegi jad. I ga sõidu 
eest  vastutab mõni meie oma val la 
akt ivist , kes vabataht l ikul t  on sel le 
töö enda peale võtnud.   
 
I  k ü lat uu r  t oi mub 
10. veebr uar i l  – OJ APERE -
K AUSI  - K ESU - AVASTE 
Buss sõidab järgmiselt : 
Kel l  10.00 väl jub Vana-Vigala 
Rahvamaja eest . 
10.15 oleme Vängla si l lal , et  sõi ta 
läbi  Ojapere küla r ippsi l lani . 
10.20 jätkame r ippsi l lal t  teekonda 
Kausi kül la järgmine peatuspaik 
on Avaste töökoda.  
10.45 l i igume edasi Kesu poe 
juurde. 
11.10 võtame suuna Avaste mäele, 
kus plaanime pikemat  peatust . Kui 
on i lus talvei lm, on mõist l ik kaasa 
võt ta kelgud.  
12.00 suundutakse Vana-Vigala 
Rahvamajja, et  kohvi laua taga 

külaasju arutada. Jutud räägitud, 
saab bussiga koju ka! 
Et  sõi tu parem korraldada oleks, 
regist reer i  ennast  tuur i le 
nel japäevaks (08.02.07)  
Vana-Vigala Rahvamajas  või  
Raamatukogus  
Telefon: 482 4419 või  5663 4116 
Ast r a Põlma ja M ar e Ülemaan t e

 
 

I I  k ü lat uu r  17. veebr uar i l : 
10.00 Kesk-Vigala kauplus. 
Kogunevad Oese ,Vanamõi sa, j a 
Tõnumaa külade rahvas. 
11.30-11.50 sõi t  Tõnumaa 
turbatööstusesse. 
12.00-12.15 peatus Mat thias 
Johann Eiseni sünnipaigas. 
12.15-12.30 Lepiku l ihatööstus. 
12.30-13.00 sõi t  Rumba si l lale. 
13.00 suundume Vängla kül la 
Uuskaubi tal lu. 
Külakoosolek kel l  13.15 - 15.15 
Kogunevad Vängla j a K ojast u
küla rahvas. 

Ter v i t ab H i l l ar  Ai aot s 
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Vi gala Val laval i t sus 
 

16.01.2007 i st ungi l  ot sust at i : 
- lubada ostueesõigusega 

erastada maad kahel taot lejal  
- muuta Vigala Val laval i tsuse 

kor raldust  nr  229 13.12.2006  
- anda kasutusvaldusse üks 

maaüksus 
- lubada jagada üks kinnistu 

nel jaks maaüksuseks 
- lõpetada ühe hooldatava 

hooldus 
- kor raldada Vana-Vigala 

Põhikool i  väikebussi enam-
pakkumine internet t i  kaudu 
aadressi l  www.osta.ee. 
Väikebussi alghinnaks määrata 
50000 kr  ning käsiraha 1000 kr  

- eraldada sotsiaaltoetusteks 
4650 krooni 

- arutusel ol i  2007. aasta 
eelarveprojekt  

 
Vi gala Val lavol i k ogus 
 

25.01.2007 i st ungi l  ot sust at i : 
- r i igikogu val imisteks nimetada 

jaoskonnakomisjon nr  1 
järgmises koosseisus: esimees 
Malle K ivi , l i ikmed Salme 
Lebin, Ruta Sume, Lei l i  
Seisonen, Anne Vitsberg, Mai le 
Ervin, asendusl i ikmed Urve 
Veimann ja Annika Mander  ja 
jaoskonnakomisjon nr  2 
järgmises koosseisus: esimees 
Luule Jensen, l i ikmed Mare 
Veiand, Hel ja Konnapere, Mai 
Sipelgas, Heino Aosaar , Hel i  
L ints, asendusl i ikmed: Kr ist ine 
Ni i t  ja El le Ermann 

- esitada rahvakohtuniku-
kandidaat ideks Maiu Hal jas ja 
Ave Vaarma 

- omistada Vigala val la 
aukodaniku nimetus 
järgmistele isikutele: Jaan 
Laanemets, Anna Nööp ja 
Aleksander  Heintalu 

- toimus 2007. aasta eelarve I  
lugemine 

- eraldada reservfondist  val la 
loomaarst i le 
tuberkuleniseer imise automaat-
süst la ostuks 2065 krooni 

- lubada avaldada Vigala val la 
lehes r i igikogu val imiste 
reklaami (tasu eest ).  

UUEST AASTAST UUS 
M ETSASEADUS 
 
Alates 1. jaanuar ist  2007 keht ib 
uus metsaseadus ja metsa 
majandamise eeskir i , mis toob 
endaga kaasa muudatusi 
metsade majandamisel.  
M et samajandami sk ava 
Metsade majandamiseks on 
nõutud metsamajandamiskava 
olemasolu. Kava keht ivusaeg on 
10 aastat . Metsamajandamiskava 
ei pea olema, kui k innisasja 
metsa pindala on väiksem kui 2 
ha. Metsamajandamiskava 
koostamise peab metsaomanik 
ise tel l ima mõnelt  metsakorral-
dustööde tegevusluba omavalt  
et tevõt tel t . Erametsakeskuse 
kaudu on võimal ik tagasi saada 
kuni 70% kava koostamise 
maksumusest . Enne 2004. a 1. 
maid koostatud ja mit te vanemad 
kui 10 a metsamajandamiskavad, 
mis ei  ole veel saanud vahelehte 
kava kehtestamise kohta tuleb 
tuua val la metsaspetsial ist i le, 
kes kor raldab nende 
kehtestamisele saatmise. 
Rai ed 
Raieks loetakse: puude ja 
põõsaste langetamist ; langetatud 
tüvede laasimist ; tüvede 
järkamist ; metsamater jal i  
koondamist  ja kokkuvedu. 
Lubatud on: 
1) uuendusraie, mi l le hulka 
kuuluvad lage- ja turberaie. 
Uuendusraiete osas on muuda-
tusi langi suurustes, raievanus-
tes ja turberaiete tegemisel. 
Alates 1. juul ist  2007 jõustub 
metsa uuendamise tagat israha 
tasumise kohustus. Tagat israha 
tuleb tasuda lageraiete kor ral , 
mis on suuremad kui 2 ha ja mis 
asuvad järgmistes 
metsatüüpides:  
1) sini l i l le kuusikud, jänesekapsa 
kuusikud, jänesekapsa-must ika 
kuusikud.  
2)hooldusraie, mi l le hulka kuulub 
valgustusraie kuni 8 cm kesk-
mise r innasdiameetr iga puistus, 
harvendusraie 8 cm ja suurema 
keskmise r innasdiameetr iga 
puistus ning sanitaar raie; 

3) val ikraie, mida on lubatud 
teha üksnes looduskaitsealadel 
vastavalt  looduskaitseseadusele; 
4) t rassiraie, mi l le hulka kuulub 
kuni nel ja meet r i  laiuse tee-, 
kraavi- või muu t rassi ning 
kvar tal i - või pi i r isihi  sisseraie, 
samut i  metsamaal oleva t rassi 
või sihi  puhastamine sinna 
kasvanud puudest  ja põõsastest ; 
5) raadamine. 
M et sat eat i s 
Metsateat is tuleb esitada 
kavandatavate raiete kohta, 
kavandatava metsa uuendamise 
kohta, metsakahjustuse kohta 
ning seni teadmata kaitsealuste 
l i ik ide ja 
pärandkultuur iobjekt ide kohta. 
Metsas peab raiete tegemise 
kor ral  kaasas olema metsateat is 
või sel le koopia ja isikutunnistus. 
Metsamater jal i  vedajal  peab 
kaasas olema metsamater jal i  
veoseleht . Kui vedu teostab 
metsamater jal i  omanik ise pole 
veoseleht  kohustusl ik kuid 
kaasas peab olema metsateat is ja 
isikutunnistus. 
M et sa uuendami ne 
Metsaomanik on kohustatud 
rakendama metsa uuendamise 
võt teid kahe aasta jooksul peale 
raiet  või metsa hukkumist . 
H i l jemalt  vi is aastat  peale raiet  
peab olema mets uuenenud. 
Metsa tohib uuendada ainult  
kasvukohatüübi le sobiva 
puul i igiga. 
Veel kehtestab metsa 
majandamise eeskir i  nõuded 
metsa kokkuveoteede ulatusele, 
raielankide raiejäätmetest  
puhastamise vi isidele, seemne-, 
säi l ik- ja elust iku mitmekesisuse 
tagamiseks jäetavatele puudele, 
metsauuendus- ja metsakaitse-
eksper t i isi  tel l imise ja tegemise 
kor ra.  
Kõikide küsimustega ja raiete 
vormistamiseks palun pöörduda 
pi i rkondl iku metsaspetsial ist i  
poole Vigala Val laval i tsuses 
esmaspäevit i  kel l  9.00 – 13.00. 
Telefon 489 4772 või 5344 8701 
 

Meeldivat koostööd,
Peeter  Paunmaa
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 * *******************************Makstud val imisreklaam************************************
 

Uk se ees on  Ri i gi k ogu  val i m i sed. 
 
4. mär tsi l  2007.a. toimuvad Ri igikogu val imised. Tõnu Õnnepalu on 27. jaanuar i  Eest i  Päevalehes 
võr relnud val imiskampaaniat  nukunägude ja mängurahaga. Reklaamidest  vaatavad meile vastu 
uskumatult  i lusad inimesed ning erakondade lubadused ei tundu usutavad – nagu mängus, kus 
mänguraha keht ib ainult  mängu (val imiste) lõpuni. Sel le mängu juures võib tekkida mõte mit te 
val ima minna. Tõnu Õnnepalu kir jutab aga: 
 
“Kui nüüd aga ei mina ega sina ega keegi sinu sõpradest  val ima ei lähe, si is võib ju kergest i  
juhtuda, et  ühel päeval leiame ennast  nimelt  sel l isest  olukorrast : jäme ots, oh imet , ongi nende 
käes, kes meile just  er i t i  ei  meeldi. Ja juba lärmavadki nad igal pool. Ja juba hakkabki mei l  natuke 
paha. Si is pal ju. Val imas ära käia on ikkagi tunduvalt  l ihtsam kui mõne aasta pärast  kohvreid 
pakkima hakata, pealegi ei  pruugi emigreerumine jääda igavest i  ni i  kergeks.” 
 
Mina isik l ikult  soovitan val ida Isamaa- ja Res Publ ica L i idu (IRL) esinumbr i Taavi Veskimägi 
poolt . Hool imata sel lest , et  ka mulle ei  ole IRL rahvaesindajate tegevus alat i  meeltmööda olnud. 
Kõigi l  erakondadel on oma head ja vead ning järgnevalt  põhjendan, miks minu arust  tasuks just  
Taavi Veskimägi poolt  hääletada: 
 
1. Taavi on koos oma mõt tekaaslastega ajanud asju ausalt  ja r i igi  huve esmatähtsaks pidades. 
2. Taavi on tohutu töövõimega pühendunud tegi ja, kes ei ole võimu juures mit te “tool i  

soojendamas”, vaid on ka suure osa oma isik l ikust  ajast  kasutanud ära r i igi  teenimiseks. 
3. Taavi on ühelt  poolt  tugev rahandusinimene ja teiselt  poolt  on tal le südamelähedased kultuur i-

ja har idusega seotud teemad. Taavi l  on väga olul ine osa sel les, et  Vana-Vigala Raamatukogu 
on ümber  kujunemas kauni teostusega kaasaegseks infokeskuseks. Res Publ ica 
har idusvaldkonna uuendused, mis omal ajal  ol id ajast  eest , on tänaseks pal jus saanud osal iste 
poolehoiu (kasvõi näiteks har idusinvesteer ingute pearaha idee). 

4. Usun, et  erakonna “noorepõlve-lol lused” on tehtud ja IRL suudab anda tõsise panuse Eest i  
suuremaks muutmisel. Täna kuuluvad IRL-i  ca 70 val la-l inna val lavanemad ja/või vol ikogude 
esimehed. 

5. Taavi on visioonäär , kes suudab näha suur t  pi l t i  ehk si is puude taga metsa. 
 

Pr i i t  K är sna (isik l ikud seisukohad)
 
 
 
Järgnevalt  val i tud mõt teid Taavi Veskimägi poolt : 
 

Eest lased v i i e õnnel i k uma r ahva hu lk a maai lmas 
 
Ma tahan, et  eest lased jõuaksid vi ie kõige õnnel ikuma rahva hulka maai lmas. Õnn on täiest i  
objekt i ivne ja mõõdetav nähtus. Teadlased on õnne uur inud aastakümneid ja kaasaegses maai lmas 
hakatakse üha enam inimeste õnnel ikuks olemist  väär tustama. Aeg on pöörata tähelepanu ka 
Eest i  inimeste õnnel ikuks olemisele.  
 
Mit te ainult  majandusl ik jõukus ei ole inimeste õnnetundeks täht is. Püüdlemine vi ie Euroopa 
jõukama r i igi  hulka on hea, aga mit te pi isav oludes, kus Eest i  paigutub rahvusvahel ise õnne-
indeksi järgi  95 r i igi  hulgas õnnetule 74 positsiooni le. Eest i  lapsed on Euroopas peaaegu kõige 
õnnetumad.   
 
Raha peab olema, aga õnn ei peitu ainult  rahas. Rot terdami Erasmuse Ül ikool i  professor  Ruut  
Veenhoveni võrdlevad uur ingud tõestavad veenvalt , et  raha ja õnne vahel puudub 



  

 

6     Ri igikogu val imisreklaam veebruar  2007 

 seos. Õnn on eelkõige võimaluses lähedastega koos ol la ja eneseteostust  pakkuvat  tööd teha. Et  
tahaksime igal hommikul tööle minna ja õhtul koju tul la 
 
I gaük s on  oma õnne sepp 
Ri ik ei  saa teha inimesi õnnel ikuks. Rahvas on tervikuna ni i  õnnel ik kui tema iga l i ige eraldi . Kül l  
saab luua r i ik eeldused, kus kõigi l  on võimal ik teha ise sel l iseid val ikuid, mis võimaldavad ol la 
õnnel ik. Langetada ise enda  ja oma laste elu puudutavad val ikud, arendada oma et tevõt teid, 
kool i tada lapsi ja edendada kodukandi elu.  
 
Täi sväär t usl i k  elu  t äna ja t u lev i k us 
Ri ik peab looma võimalused inimestele turval ise kodu rajamiseks ja eneseteostuseks ühiskonnas. 
See tähendab turvatunde tagamist  vara ja  säästude säi l imise suhtes, k indlustunnet  laste hea 
har iduse ja käekäigu ning enda töökoha suhtes. Ja seda ni i  täna kui tulevikus.  
 
Meie tänased otsused peavad olema tehtud sel l isel t , et  need ei hakkaks pi i rama meie laste 
võimalusi tulevikus. Peame kindlustama oma lastele õnnel ikku elu. Ainult  eest i  rahva, keele, 
kultuur i  ja r i igi  edasi kestmine tagab sel le. Ennast  täiel ikult  teostada saab ainult  emakeeles ja 
oma rahva keskel.  
 
Et  i n i mesed saak si d elada õnnel i k umat  elu  on  vaja k õi gi s eluvaldk ondades Eest i s veel  
pal ju  t eha. M ajandus- ja r ahandusi n i mesena t ahan  sei st a eelk õi ge al l j är gnevat e 
sammude ast um i se eest  r i i gi s. 
 
Tu lev i k k u  vaat av k ool  
Usun, et  inimesed on õnnel ikumad, kui nad teavad, et  lapsel on kool is hea ja ta saab kool ist  
teadmised ja oskused, mil lega on võimal ik tulevikus toime tul la. Hea har idus on võimal ik 
omandada ainult  toetudes kaasaegsetele õppevahenditele. Tahan, et  r i ik  annaks lastele tasuta 
sülearvut i  ja tagaks internet i  püsiühenduse. 
Toetan, et  lapsevanematel oleks rohkem sõnaõigust  lapsele sobiva kool i  ja õppekava val ikul. 
Sel leks tuleb vähendada r i igi  poolt  kool idele pealesunnitud ainete mahtu ja jät ta kool idele ja 
õpetajatele vabamad käed arvestada iga lapse vajadusi. Et  kool idesse tuleks rohkem noor i  
õpetajaid, maksame nei le 200 tuhat  krooni stardiraha. 
 
Eu r o, Eest i  r ahaasjade gar an t i i  
Me saame tarbida ainult  seda heaolu, mida me suudame oma tööga ise luua. Vähe pol i i t ikuid 
mõt leb lubadusi andes sel lele, et  iga asi maksab raha ja ei  ole eet i l ine jät ta järgmistele 
põlvkondadele võlakoormaga r i ik i . Olen pol i i t ikuna käitunud vastutustundl ikult  ja vält inud 
lubadusi ning lükanud rahandusminist r ina ka tagasi et tepanekuid, mis r i igi le üle jõu käivad. Ma 
toetan konservat i ivset  eelarvepol i i t ikat  ja seda, et  r i igieelarve oleks tasakaalus ja r i ik  ei  võtaks 
laenu tulevaste põlvede arvelt . Olen olnud rahandusminister  ja tean, kui keerul ine seda põhimõtet  
teinekord kaitsta on. Usun, et  euro kasutuselevõt t  on Eest i le üheks kindlamaks garant i iks, et  meie 
rahaasjad oleksid kor ras ka tulevikus.  
 
Seame t oot l i k k use esi k ohale 
Tõusvate tööjõukulude si tuatsioonis ei  ole Eest i  et tevõtetel  võimal ik enam jääda madala 
l isaväär tusega al lhanke juurde – tuleb tegeleda efekt i ivsema ja innovaat i l isema tegevusega. Täna 
elavad Eest i  väikeet tevõt jad ja teadlased er i  maai lmades. Et  need maai lmad kokku saaksid, pakun 
väl ja innovatsiooniosaku idee. See on maai lmas tunnustust  leidnud, kuidas r i ik saab aidata 
et tevõt jatel  teadusasutusi paremini oma arendustegevusse kaasata. Väikeet tevõt jad saaksid enda 
kasutusse 100 mil jonit  krooni, mi l le eest  nad võiksid osta oma et tevõt te jaoks vajal ikke teenuseid 
Eest i  või väl ismaa teadusasutustelt . 
 
Sääst m i ne mõt t ev i i si k s 
Usun, et  pi isavad säästud tagavad kindlustunde tuleviku ees. Sel leks toetan, et  iga inimene saaks 
kuni 100 tuhat  krooni aastas investeer ida tulumaksuvabalt  kodu rajamisse, enda kool i tamiseks, 
fi rma loomisesse või väär tpaber i tesse. 

Taavi  Vesk i mägi
*************************************Reklaami lõpp*****************************************  
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ja Nikolai  Verbeštšuk. 
Peaaegu samad poisid käisid 
aastavahetusel mängimas ka 
jär jekordsel Maapõhikool ide 
korvpal l i fest ival i l . Kahjuks 
esimene päev ei  suudetud oma 
mängu leida ja teised 2 päeva tul i  
mängida kõigest  kohtadele 7- 12. 
Teisel  ja kolmandal päeval 
mängit i  juba pär is kenast i  ja 
vastased võidet i  keskmiselt  30 
punkt iga. Tasuks seega sei tsmes 
koht .  
 
Mänge alustasid ka Vigala mehed
kes osalevad Maakonna I I -s l i igas. 
Algatuseks saadi koduvõit  Haimre 
üle. Edasi kaotat i  võõrsi l  
Mär jamaa U-40 võistkonnale 
l isaajal  ja kodus Mär jamaa Sk I I  
võistkonnale kodus kindlal t . Ka 
Kehtnas kaotat i  kahjuks mõne 
punkt iga. Esimene r ing on aga 
al les poole peal ja pal ju mänge 
veel mängida. 

Marko Kreuz

K u i das k äi t uda nei l , k el  on  
1. j aanuar  2007.a sei suga 
EVP-d jäänud k asu t amat a. 
 
Kasutamata EVP-de eest  hüvi t ise 
saamiseks esi tatakse avaldus 
vastavat  väär tpaber iarvet  
teenindavale pangale. Pangad 
võtavad avaldusi  vastu  
8. jaanuar ist  – 2. juul ini  2007.a. 
kui  isikul , kes soovib väär tpaber i-
kontole kantud EVP-de hüvitamist , 
puudub erastamisväär tpaber iarve, 
peab ta sel le enne avalduse 
esi tamist  avama. Tema enda poolt  
val i tud erastamisväär tpaber i-
arveid teenindavas pangas.  
Avalduse võib esi tada 
erastamsiväär tpaber i  omanik, 
tema pär i ja pär imistunnistuse 
alusel või  nende vol i tatud isik 
notar iaalse vol i tuse alusel. Kui 
EVP-de omanikul  on mitu pär i jat , 
sisi  esi tab iga pär i ja eraldi  
avalduse.  
Pank võtab isikul t  avalduse vastu, 
kui  kasutamata EVP-de 
nimiväär tus on vähmealt  250 EEK.
Täpsemalt  Vabar i igi  Val i tsuse 
määrusest  „Kasutamata 
erastamisväär tpaber i te hüvi tamise 
kord.“ 

M aadlusuudi sed 
 
13. jaanuar i l  toimus Haapsalu 
laht ine mat t : 
Hans Veskimägi -  35kg 3.koht  
Jaan Kuusik -  63kg 3.koht  
Kaasas ol id ka Hannes ja Andreas 
Väl is. Poisid maadlesid kehakaalus 
30kg. Mõlemad esinesid väga häst i , 
er i t i  Andreas, kes maadles end 17 
võist leja seas tubl i le 5. kohale.  
 
12-13.jaanuar i l  toimus Soomes 
Herman Kare turni i r . Vigala 
poistest  võist les seal Ardo Arusaar , 
kel le kontole jäi  üks või t  ja üks 
kaotus, mis on rahvusvahel ise 
turni i r i  kohta hea tulemus. 
 
20-21.jaanuar i l  peet i  Avo Talpase 
mälestusvõist lus Koht la-Järvel: 
Marek Lainela  42kg 3.koht  
Jaan Kuusik 69kg 2.koht  
Ardo Arusaar , kes maadles 
täiskasvanute klassis, saavutas 
kehakaalus 84 kg 2. koha. 

K or vpal l  K i v i -Vi galas 
 
24. jaanuar i l  toimusid jär je-
kordsed maakonna meist r i -
võist lused korvpal l is b- klassi  
poistele. Kahjuks ol i  ajastus halb, 
sest  Kivi-Vigala kaks algvi isiku 
poissi  ol id vigastustega väl jas. Kui 
Kehtna Pk-d ja Hagudi Pk-d 
võidet i  kindlal t , si is Kaiule tul i  ühe 
punkt iga kaotada. Minut  enne 
lõppu juhi t i  mängu veel 8-
punkt iga, aga si is algas 
õudusunenägu. Söödud i lma 
vastase sundimata aut i , täiel ik 
paanika ja vastaste kolm "hul lu" 
kolmepunkt i  viset  tõid võidu 
Kaiule. Kui mänguaeg lõppes, ol i  
meie poistel  veel võimalus või ta. 
Vahur i l  ol i  kasutada 2 vabaviset , 
seekord läksid mõlemad kahjuks 
mööda. Võistkonnas mängisid: 
Vahur  Vi imne, Sander  Säkk, 
Andres Orub, Jander  Kl imenko, 
Peep Võt t i , Karmo Jõendi, Taur i  
Odem, Al lar  Kukk  

K odu t ü t r ed t äh i st asi d  
or gan i sat si oon i  75. 
aast apäeva. 
 
19. jaanuar i l  tähistasid Rapla 
r ingkonna kodutüt red oma 
organisatsiooni 75-ndat  aastapäeva 
Kivi-Vigala põhikool is. Esinesid 
Vigala Kodutüt red oma sõpradega, 
Kodi la Kodutüt red, Alu algkool i  
tütar lasteansambel ja Ül le ning 
Pi l le Rämo. Jagat i  hulgal isel t  

tänukir ju ning meeneid. Peale 
kontser taktust  ootas kõiki  
kohalvi ibi jaid Kivi-Vigala kool i  
kokkade valmistatud kohv ja 
suupisted. 
Kõigist  kutsutud omaval i tsustest  
ol id kohal Järvakandi, Rapla, 
Vigala ning Rapla maaval i tsuse 
esindajad.  

Kaie Kensap-Kukk
Kodutütarde Rapla 

Ringkonnavanem
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Meie hulgast lahkunud 
 

Ene Plamus 

Uno Kaarits 

Erich Kalmus 

Urmas Karro 

Aleksander Juhkam 

K äesoleva aast a juubel i t est  
 

Vigala val las on jõutud jär jekordse 
kohal iku har iduselu juubel ini  –
esimese kool i  avamisest  möödub 
320 aastat . Huvitaval kombel on 
juubel i tähtpäevi ka mitmel 
õpetajal , näi teks möödus jaanuar is 
100 aastat  Kar l  Vahenõmme, 
kool iõpetaja, sordiaretaja, 
põl lumajanduskandidaadi sünnist . 
Aastatel  1942-1947 ol i  ta Vigala 
Põl lundus- ja Aianduskool i  õpetaja 
ja juhataja. 
Ees ootab Berend Gi ldemanni, 
kunagise Jädivere Õpetajate 
Seminar i  juhataja 185. 
sünniaastapäev (15.10.1822.a). 
Kivi-Vigala Põhikool ei  unusta 
kindlast i  oma endise direktor i  
Endel Kärner i  85. 
sünniaastapäeva. 
M.J.Eisen, Mihkel Ai tsam, Madis 
Rukki, Jaan Teemant , Mihkel 
Saia, Jür i  Rokk, Jaan Grünmanni 
sünniaastapäevad on tulemas.  
Väike ülesanne ka kir ikukoor i le 
– tutvuge kir ikukantseleis ühe 
raamitud noodiga “Ärka üles, mu 
hing ja laula I ssandale“ – sel le 
pühendas Vigala koguduse 
koor i le hel i looja, koor i juht , 
muusikaõpetaja Johannes Hiob. 
H iob sündis 17.05.1907, sur i  
Sosvas tööpatal jonis 07.08.1942. 
Laulge tema mälestuseks, tal  on 
Vigala kunagiste koor iür i tuste 
organiseer imisel olnud suur  osa.  
Kõigi  nende väl japaistvate 
tegelaste kõrval ärgem 
unustagem ka kohal ikke 
juubi lare, igaüks on 
lugupidamise  ära teeninud.  

Kaie Bergmann

M õeldes Vabar i i gi  
sünn i aast apäevale j a 
nei l e, k es vabar i i gi  eest  
on  sei snud. 
 
Ri st i det a hauad 
 
Ajakir ja “Kultuur  ja elu” 
vi imases numbr is saab 
lugeda elust  Komis ja I nta 
l innas 1958 – 1965.a. 
“Kultuur  ja elu” on ainuke 
ajakir i , mi l les kir jutatakse 
eest laste vabadusvõit lusest  
nõukogude okupatsiooni 
vastu. 
Pi ldi l  olevad hauatähised on 
Komist  I nta vangi laagr i  
lähedalt  tundrast . I nta l inn 
asub 40 km lõunapool 
polaar joont . Kolmest  
hauatähisest  kuulub üks 
Vigala tüdrukule Vaike 
Reidlale (E-32). Tema 
ainukene süü ol i  sel les, et  
tema vend var jas end 
nõukogude võimu eest . 
Vend hukkus Vorkuta 
söekaevanduses ja on 

Täname kõiki naabreid 
ja Päärdu inimesi,  
kes aitasid meil  

ERICH KALMUSE 

ärasaatmist 
korraldada.  

Omaksed 

Avanenud valguse värav, 
viib taevasse sätendav sild.

Vikerkaar helge ja särav
Su hingest saanud tähekild

 

Mälestan oma imeliselt head 
vanaisa 

JAAN HATTOT 
100.-ndal sünniaastapäeval, 

mis oli küünlapäeval. 
 

Ruta

Vigala Vallavalitsus 

korraldab 

REINAMAA I ja ÜLOVI  

detailplaneeringute 
lähteseisukohtade ja 

eskiislahenduste tutvustava avaliku 
arutelu 

09. veebruaril 

kell 11.00 

Vigala Vallavalitsuses. 

Vigala metsavendadest  on kir jutatud 
„Kultuur  ja Elu“ ajakir ja ühes 
varasema numbr is. 

A. Hatto Vel isel t
maetud Vigala kalmistule. 
I nta laagr is võtsin osa surnud 
eest lase Eest isse saatmisest . 
Saat jaid ol i  pal ju. Ees kandsime 
pärga. Pär ja punusime 
okastraadist , keskel väike kuusk. 
Pärast  seda keelat i  surnute 
saatmine Eest isse. Edaspidi  
maet i  eest lased kokku ühte 
paika. Kõigi  surnud eest laste 
mälestuseks ehitat i  Eest laste 
kalmistule kolme meetr i  kõrgune 
ausammas, vabadusr ist  üleval. 
Vaike Reidla sur i  I ntas t i isikusse. 
Tema vi imased sõnad ol id 
“Makske kät te ka minu eest !” 
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Veebruarikuu sünnipäevalapsed 
 
Vanda Kärsna 04.02 91 
Salme Kaasik 07.02 88 
Aino Sirak 27.02 86 
Helmi Merisalu 02.02 85 
Jaan Konnapere 11.02 85 
Leida Liinat 16.02 85 
Jaan Lätti 01.02 82 
Ester-Armilde Thomberg  
 21.02 81 
Eri Lespa 05.02 80 
Silvy Valler 24.02 65 
 

 
Täna on alpikann punasest 

 punasem, 
täna on päikene eredast eredam, 

täna tulevad kõik, lilled käes,  
sest täna on Sinu sünnipäev ! 

Palju õnne! 
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Kaitseliit, Naiskodukaitse, Kodutütred 
ja Noored Kotkad ootavad uusi, 
tegusaid ja isamaaliselt meelestatud 
inimesi oma ridadesse. 
 
Info ja kontakt: 
Noored Kotkad (8 -18.a.) – Noorte Kotkaste 
Rapla maleva pealik Jaan Kukk tel. 482 5668
Kodutütred (8-18.a.) – Kodutütarde Rapla 
ringkonnavanem Kaie Kensap-Kukk 482 
5668 
Kaitseliit – Vigala rühma pealik Heino Aosaar 
tel. 5031835 
Naiskodukaitse – Kaie Kensap-Kukk  
tel. 482 5668 
 
Koduleht http://rapla.kaitseliit.ee 

Vigala Vallavalitsus ja Volikogu 
teatab kavatsusest algatada ja 
koostada 2007.aastal Vigala 
valla üldplaneeringu. 
 

 OÜ Kaseke Grupp korraldab kevadlaata 
Jõgevamaal, Puurmani vallas, Pikknurme 
külas. 
Toimumisaeg on 4.-6. mai 2007 kell 9.00- 
20.00. 
Laadale on oodatud kõik kauplejad, kes 
tegelevad aianduse, käsitöö, kunsti, 
mesinduse, ehituse ja loodustoodetega.  
Külastajatele on sissepääs tasuta. 
Osalejatele on pakkuda erinevate suurustega 
müügiplatse, hinnad alates 200.- kolm 
päeva. 
Kõigil, kellel tekkis huvi, palume võtta 
ühendust numbritel 5664 3306 või 526 7907   
 


